RESERVA 2
OPCION A

1. a) Conteste razonadamente a las siguientes preguntas: i) Una particula se
desplaza bajo la accién de una fuerza. ;Puede asegurarse que esta fuerza
realiza trabajo? ii) Una particula, inicialmente en reposo, se desplaza bajo la
accion de una fuerza conservativa. ;Aumenta o disminuye su energia
potencial? ;Y la energia cinética?
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El trabajo total de todas las fuerzas no conservativas que actian sobre una particula
se invierte en variar su energia mecdnica.
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El trabajo total de todas las fuerzas que actiian sobre una particula se invierte en
variar su energia cinética.
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El trabajo total de todas las fuerzas conservativas que actian sobre una particula se
invierte en variar su energia potencial.
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b) Un objeto de 3kg, inicialmente en reposo, asciende por un plano inclinado
de 30° respecto a la horizontal por la accidn de una fuerza paralela al plano
de 200N. El coeficiente de rozamiento entre el objeto y el plano es de 0,2.
Calcule: i) El trabajo que realiza la fuerza cuando recorre 5m a lo largo del
plano inclinado. ii) La velocidad que alcanza al final del trayecto usando

consideraciones energéticas. g = 9,8 ms™1
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RESERVA 2
OPCION A

2. a)i) Escriba la expresion matematica de la fuerza magnética sobre una carga
puntual, indicando el significado de las magnitudes que aparecen en la
ecuacion. ii) Discuta, razonando sus respuestas, bajo qué condiciones el
modulo de la fuerza magnética es maximo y cuando se anula.
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b) Dos conductores rectilineos, paralelos y muy largos separados 0,2m
transportan corrientes de 10 y 4A, respectivamente, en sentidos opuestos. i)
Dibuje en un esquema el campo magnético producido por cada uno de los
conductores en un punto del plano definido por ellos y situado a 0,1 m a la
derecha del segundo y calcule la intensidad del campo total. ii) Determine la
fuerza por unidad de longitud sobre uno de los conductores, indicando si es
atractiva o repulsiva.
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RESERVA 2
OPCION A

3. a) Construya, razonadamente, la imagen de un objeto situado entre f y 2f
delante de una lente divergente. A partir de la imagen obtenida indique,
razonadamente, las caracteristicas de la misma: real o virtual, si esta derecha
o invertida y su tamafio.
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b) Situamos delante de una lente convergente un objeto que genera una
imagen que se forma a 1m delante de la lente, siendo la misma de tamafio
0,5m. Si la distancia focal vale 2m, calcule: i) La distancia a la que se
encuentra el objeto de la lente. ii) Tamafo del objeto indicando si esta
derecho o invertido con respecto de la imagen.
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RESERVA 2
OPCION A

4. a) El 32S se desintegra emitiendo radiacion beta, y el ?}jPo emitiendo
radiacion alfa. Explique como es cada uno de los procesos citados y
determine las caracteristicas del nucleido resultante en cada caso.
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Cuando en una transformacion radiactiva se emite una particula beta,
se obtiene un nucleo cuyo nimero atémico es una unidad mayor y no varia
su nimero masico.
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Cuando en una transformacion radiactiva se emite una particula alfa, se
obtiene un nucleo cuyo nimero atémico es dos unidades menor y su nimero
masico es cuatro unidades menor.

72X > 55V + JHe  (3He =3x)

b) El yodo-131 tiene un periodo de semidesintegracion de 8,02 dias y una
masa atéomica de 130,9061u. Calcule la constante de desintegracion, la
actividad inicial de una muestra de 1,88mg y el tiempo necesario para que su
masa se reduzca a 0,47mg. 1u = 1,66 - 107%7kg.
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RESERVA 2
OPCION B

1. a) Considere dos satélites de masas iguales en érbitas circulares alrededor
de la Tierra. Uno de ellos gira en una drbita de radio r y el otro en una 6rbita
de radio 2r. Conteste razonadamente a las siguientes preguntas. i) ;Cual de
los dos se desplaza con mayor velocidad? ii) ;Cual de los dos tiene mayor

energia potencial?
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b) Un satélite de 500kg se pone a orbital en torno a un planeta, a una
distancia de 24000km de su centro y con un periodo de 31 horas terrestres.
i) Calcule la masa del planeta. ii) Si se traslada el satélite a una 6rbita de radio



10000km, calcule la variacién de energia cinética entre ambas orbitas. G =
6,67 - 1071 1Nm?kg~?
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RESERVA 2
OPCION B

2. a) Una carga eléctrica puntual con valor Q se encuentra en el vacio. i) Escriba
la expresion matematica del potencial eléctrico en un punto genérico situado
a una distancia r de la carga e indique el significado de cada una de las
magnitudes que aparecen en la expresion. ii) Si el potencial aumenta al
alejarnos de la carga, indique razonadamente el signo de la misma.
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b) Considere una carga puntual de 5-107°C localizada en el vacio.
Determine: i) El potencial eléctrico creado por la carga puntual a una
distancia de 0,5m. ii) El trabajo necesario para trasportar una carga puntual
de —2-107%C desde el infinito hasta una distancia de 0,5m de la carga
original, indicando razonadamente el significado del signo del trabajo
obtenido. K = 9 - 10°Nm?k(C 2
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RESERVA 2
OPCION B

3. a) Razone la veracidad o falsedad de las siguientes frases utilizando, si
procede, algin ejemplo: i) El espectro electromagnético esta formado solo
por las ondas electromagnéticas que podemos percibir con nuestra vista. ii)
Si al iluminar un objeto con luz blanca, lo vemos de color rojo, es debido a que
el objeto absorbe las tonalidades rojas de luz.
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b) Un rayo de luz monocromatico de frecuencia 6 - 10*Hz incide con un
angulo de 35° sobre la superficie de separacion de dos medios con diferente
indice de refraccion. Sabiendo que la luz viaja por el primer medio a una
velocidad de 2,4 - 108m - s™! y que la longitud de onda en el segundo medio
es de 5-1077m: i) Calcule el 4ngulo de refraccion. ii) Determine el 4ngulo
limite de incidencia a partir del cual se produciria la reflexién total. ¢ = 3 -
108m - s L.
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RESERVA 2
OPCION B

4. a) Responda razonadamente a las siguientes cuestiones: i) ;Se podria
determinar simultaneamente, con exactitud, la posicion y la cantidad de
movimiento de una particula? ii) ;Se tiene en cuenta el principio de

incertidumbre en el estudio de los fenédmenos ordinarios?

(S) L) En 1927 Werner Karl Heisenberg enunci6 su principio de
indeterminacion o principio de incertidumbre, el cual nos proporciona unos
limites para la informaciéon que podemos conocer de un objeto cudntico. Este
principio tiene dos partes:
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e No es posible determinar simultineamente el valor exacto de la
posicion x y del momento lineal p de un objeto cuantico. Las medidas del objeto
observable sufriran desviacion estandar Ax de posicién y Ap de momento lineal,
quedando el principio expresado como:

© sogas( as
SRIWC

A A>h
xp_4n

®
Syad

e No es posible determinar simultineamente el valor medido de la
energia E de un objeto cuantico y el intervalo de tiempo necesario para
efectuar la medida. Esto exige que se cumpla:
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b) Al iluminar un metal con una radiacién de frecuencia 7,89 - 10*Hz se
produce una emision de electrones que requiere aplicar una diferencia de
potencial de 1,3V para frenarlos. Calcule razonadamente el trabajo de
extraccion del metal y justifique si al iluminarlo con una radiacion de
frecuencia 4-10'Hz se producirdA emision de electrones. h = 6,63 -
1073%Js;e = 1,6 - 1071°C.
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